

## История Пискалинской школы

В 1879 году в селе Пискалы была основана школа. Первыми учителями были – Ладонин Семен Андреевич, Вавилина Варвара Степановна, которая сама получила домашнее образование и проработала учителем в Пискалинской школе с 1879 по 1897 год.

В 1900 году в селе было две школы: одна земская, другая - церковная. В каждой школе было по одному учителю. Через день преподавал священник, который требовал знание священной истории. Ученики учились три года, затем держали экзамен, и у большинства на этом обучение заканчивалось. Дальше учились только дети зажиточных крестьян, так как обучение было платным.

Во время создания колхозов в селе возникают ликбезы. Грамотными считались те, кто окончил 2-3 класса, они и занимались с неграмотными. С 1932 года дети учились в трехлетней школе села Ново-Еремкино. Учителями были Фадеева Лидия Андреевна, Фадеев Федор Николаевич, Ныхрикова Анна Андреевна. Школа в Ново-Еремкино была деревянная, одноэтажная, отапливалась дровами

С 1932 по 1941 годы директором школы была Ныхрикова Анна Андреевна.

15 августа 1941 года Пискалинскую начальную школу реорганизовали в семилетнюю школу, которая располагалась в бывшем здании церкви. Директором стала Фадеева Лидия Андреевна. В 1966 году была построена одноэтажная восьмилетняя школа (в настоящее время—здание начальной школы).

В 1976 году была построена большая уютная двухэтажная школа. 1 сентября 1974 года, на основании распоряжения по Ставропольскому району о реорганизации Пискалинской восьмилетней школы, школа реорганизована в среднюю общеобразовательную школу.

Директора школы:

1973-1974 г.г. - Новикова Людмила Федоровна,

1974-1975 г.г. - Матвеев Евгений Терентьевич,

1975 - 1977 г.г. - Лазовский Александр Николаевич,

1977 - 1979 г.г. - Гульпе Надежда Павловна,

1980 - 1992 г.г. - Федько Галина Ивановна,

1992 - по настоящее время - Гаврилова Ольга Викторовна.

Педагогические кадры.

В 1992 -1993 гг. в школу пришли молодые и творческие учителя: Теплов Андрей Анатольевич, Теплова Галина Александровна, Горев Виктор Евгеньевич, Горева Наталия Борисовна, Чиркина Маргарита Николаевна, в 1995-2012 - х годах - Говоренко Галина Витальевна, Основа Елена Анатольевна, Кутыркина Светлана Витальевна, Аширова Надежда Васильевна.

Призерами и победителями конкурсов педагогического мастерства с 1995 года становились Горев В.Е., Теплова Г.А., Горева Н.Б., Гасанова Е.А., Говоренко Г.В.

С 2005 года 6 педагогов школы получили отраслевую награду «Почетный работник общего образования Российской Федерации»:

- Гаврилова Ольга Викторовна,
- Горева Наталия Борисовна,
- Горев Виктор Евгеньевич,
- Гасанова Елизавета Абрамовна,

- Ятманова Наталья Алексеевна,
- Рыжов Николай Николаевич.

В 2008 году Горев Виктор Евгеньевич стал победителем конкурса лучших учителей Российской Федерации в рамках национального проекта «Образования». Почетными грамотами награждены:

Гворенко Галина Витальевна – Почетная грамота Министерства образования и науки РФ,

Основа Елена Анатольевна – Почетная грамота Центрального управления Министерства образования и науки Самарской области,

Теплова Галина Александровна - Почетная грамота Центрального управления Министерства образования и науки Самарской области,

Никушина Елена Анатольевна - Почетная грамота Центрального управления Министерства образования и науки Самарской области.

С 2005 в школе реализуется программа «Здоровье».

Неоднократно наша школа под руководством учителя физической культуры Рыжова Николая Николаевича становилась победителем и призером районной спартакиады школьников. На базе школы работает лыжная секция под руководством тренера - преподавателя Мокеева Николая Анатольевича, его воспитанники становились призерами областных, российских соревнований. Тохтин Сергей, Коршеева Елена, Евграфов Николай, Мокеев Алексей, Мокеев Иван, Рузов Вячеслав, Кутыркин Евгений, Фокин Владимир, Кутыркин Виталий, Основа Мария - лучшие спортсмены - лыжники.

С 1996 года на базе школы проводится районное мероприятие «День памяти Павла Бегунова» - выпускника школы, героически погибшего при исполнении воинского долга в республике Чечня в 1995 году. Павел Бегунов награжден медалью Суворова, медалью «За отличие в воинской службе» (I степени), орденом «Мужества» (посмертно). В этот день традиционно проводятся митинг, возложение цветов на могилу солдату, легкоатлетический кросс, соревнования по футболу. Постоянными районными мероприятиями стали районные соревнования по лыжным гонкам, проводимые на территории с. Пискалы в сосновом бору.

Педагогический коллектив старается по возможности привлекать детей к совместному сотрудничеству. На базе ГБОУ СОШ с. Пискалы работают различные творческие объединения и спортивные секции, проводятся различные развлекательные и познавательные мероприятия. Учащиеся на школьном автобусе совершают поездки в городские музеи и театры.

В 2011 году МОУ СОШ с. Пискалы преобразовано в ГБОУ СОШ с. Пискалы. Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области средняя общеобразовательная школа с. Пискалы муниципального района Ставропольский Самарской области создано в соответствии с [постановлением Правительства Самарской области от 12.10.2011 N 576](#)